巴中市2008年高中阶段教育学校招生考试
理科综合试卷

一、单项选择题
1．下列物理现象与相应的解释不正确的是

    A，雨后彩虹——光的反射    B．苹果落地一一重力作用

    C．花香四溢一一分子运动    D．指南针指示方向一一地磁场作用

2．从图l中得到的信息，不正确的是
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    A．图甲说明物体所受的重力与它的质量成正比

    B．图乙表示物体以5m／s的速度作匀速直线运动

    C. 图丙告诉我们电阻值是固定不变的

    D．图丁警示我们：一个多世纪以来人类能源消耗急剧增长

3．公共汽车上的一些设施和做法与物理原理相对应，其中正确的一组是

    A．公交车上使用的IC收费卡一一利用了超声波原理

    B．转弯时播放“汽车转弯，请抓好扶手”一一防止由于惯性对人体造成伤害

    C．方向盘上裹着的皮套一一用来减小摩擦

    D。公共汽车在后门上安装的摄像头一一利用凸透镜成倒立放大的实像
4．关于电磁波和声波，下列说法正确的是

    A．声波可以被反射，电磁波不会被反射    B．声波不可能对人体产生危害

C．电磁波不可能对人体产生危害          D．电磁波和声波都可能产生环境污染
5．下列热现象中说法不正确的是

 A．白雾是水蒸气遇冷液化形成的

 B．各种内燃机利用水作冷却液，是利用水的比热容较大的物理特性

 C．把0℃的冰，放人0℃的水中，冰会熔化

 D．化雪更比下雪冷，是因为雪熔化时要吸热
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6．如图2中正确的是

  A．①②      B．③④

  C．②③      D．①④

7．水平放置的水桶重350N，一人用300N的力竖直向上提水桶，则水桶受到的合力大小为

  A．50N    B．650N    C．300N    D．ON

8．有甲、乙、丙三个同学在同一房间用托里拆利的方法测量大气压，实验记录结果依次是  75．2cm，75．6cm，76．0cm。已知一个同学做实验时，管内混入了空气，另一个同学则没有将管子竖直放置，如果只有一个同学的方法是正确的．它是

A．甲     B. 乙     C．丙     D．无法确定
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9. 如图3所示是安置在巴中大佛寺收费站栏杆的示意图，当在A处施加一个动力时，可将栏杆拉起来，它是一根

A．省力杠杆    B．费力杠杆    C．等臂杠杆    D．无法确定

10．一木块重30N，在大小为10N的水平拉力作用下，10s内沿水平地面匀速前进5m，则重  力对木块做的功是

 A．0J      B．150J      C．50J      D．200J

11. 将物体放在离凸透镜30cm处，恰好能在光屏上得到一个等大的清晰的像；当物体放在  离凸透镜10cm，并移动光屏，在光屏上成

 A．倒立的缩小实像     B．倒立的放大实像    C．正立的放大虚像     D．无像

12．寒冷的冬季夜晚，许多人喜欢用热水将脚泡一泡才人睡。在此过程中，脚的内能变化情  况是
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A．减小    B．不变    C．增大    D．无法确定

13．如图4的电路中，电流表测量的是

A．通过灯L1的电流       
B．通过灯L2的电流

C. 通过灯L1和灯L2的电流之和  
D．电源供给电路的总电流
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14. 如图5为一种温度自动报警器的原理图，在水银温度计的顶端封入一段金属丝，以下说法正确的是
A．温度升高至74℃时，L1亮灯报警

B．温度升高至74℃时，L2亮灯报警

C．温度升高至78℃时，L1亮灯报警

D．温度升高至78℃时，L2亮灯报警

15．在图6的四个电路图中，开关S闭合后，三个电阻都是并联的是
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16．如图7的四个电路中，电源电压U相同，R1＜R2，电路的总电阻由小到大的顺序是
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A、甲乙丙丁       B、丁丙乙甲      C、丁甲乙丙      D、丙乙甲丁
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17．如图8是有关电与磁实验的装置图，其中用来研究磁场对电流作用的是

18．装有液体的甲、乙两烧杯，如图9，放入两个完全相同的物体，当物体静止后两烧杯中液面恰好相平。液体对甲、乙两烧杯底部压强分别是P甲，、P乙，液体对两物体的浮力分别是F甲、F乙，则对它们的判断正确的是
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A．  P甲＞P乙，F甲＝F乙
B．　P甲＝P乙，F甲＞F乙
C．　P甲＝P乙，F甲＜F乙
D．  P甲＜P乙，F甲＝F乙
19．爱国诗人于谦的《咏石灰》中，只隐含有物理变化的诗句是

A．干锤万凿出深山    B．烈火焚烧若等闲    C．粉身碎骨浑不怕    D．要留清白在人间

二、填空题
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31．如图10为一小球从A点沿直线运动到F点的频闪照片，若频闪照相机每隔0.2S 闪拍一次，分析照片可知：小球从A点到F点作的是 

                            运动(选填“匀速直线”或“变速直线”)。小球从B点到F点运动的路程是     cm，平均速度是     m／s。

32．5月12日四川汶川发生了8．O级地震，许多房屋瞬时垮塌，几万人遇难……灾情牵动了党和国家领导人的心，牵动了全国人民的心。唐山志愿者宋×× 12日晚自费连续转乘出租车到灾区，当车行至北川境内某处时，余震使山上本已抖松的石块掉下，车窗玻璃被打碎，车顶盖被砸出了“凹坑”。掉落的石块具有        能，车窗玻璃被打碎，车顶盖被砸出了“凹坑”的原因是            ；地震发生时，会产生破坏力较大的    声。(选填“超”或“次”)

    33．将体积为0.5dm3的球浸没在水中，球受到的浮力为      牛，此球排开的水重为    牛。
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34．如图11，有一束光线从空气射入某种透明介质，在分界处发生反射和折射，则    是反射光线，折射角是      。

35. 我们在考试时许多学科要用到2B铅笔填涂机读卡，电脑可以直接读取机读卡上的答案，是因为2B铅笔中的石墨是     (选填“导体”或“绝缘体”)，若使用了不合格的2B铅笔，由于铅笔芯的导电性变    (选填“强”或“弱”)，这样可能使电脑无法识别。
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36．两个电热丝R1、R2，R1：R2＝2：3，若将它们串联在电路中，它们两端的电压之比U1：U2＝     ，在相同的时间里，产生的热量之比Q1：Q2＝    ；若将它们并联在电路里，通过它们的电流之比I1：I2＝    。
37．如图12，当S闭合，滑动变阻器的滑片P向右滑动时，电压表示数将

，电流表示数将

，电压表示数与电流表示数的比值

 (选填“变大”、“变小”或“不变”)。

38．王小聪同学的家住于新农村建设示范村里，他父亲年前拉回了一套液化石油气灶具。液化石油气热值为3．5 ×107J／kg，燃烧放出的热量只有60％被水吸收。将质量为5kg，初温为20℃的水加热到100℃，水吸热

J，需燃烧液化石油气

g。
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三、信息  探究  设计
39. 如图13为测量石块密度时各仪器的测量情况，你从中可以知道哪些信息?写出三条来。
 ①


                


②



                  

③
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40．某实验小组在测滑轮组机械效率的实验中得到的数据如下表所示，实验装置如图14。

	         实验次数

物理量
	l
	2
	3

	钩码重G／N
	4
	4
	6

	钩码上升高度h／m
	0.1
	0.1
	0.1

	绳端拉力F／N
	1.8
	1.4
	2.4

	绳端移动距离s／m
	0.3
	0.5
	0.3

	机械效率η
	74％
	57％
	83％


(1)从表中数据可分析出实验1是用

图做的实验，实验2是用

图做的实验。

(2)通过实验1和实验2的数据分析可得出结论：使用不同的滑轮组提升相同的重物时．动滑轮的个数越多，滑轮组的机械效率

。
(3)比较实验1和实验3可得结论：  使用同一滑轮组，

可以提高滑轮组的机械效率。
41.刘阳同学想利用图15甲所给实验器材，探究电流与电压和电阻的关系。
	实验次数
	1
	2
	3
	4
	5

	电压／V
	1.0
	1．5
	2.0
	2.5
	2.8

	电流／A
	0.10
	0．15
	0.20
	0.25
	0.28
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(1)在电压表尚未接入电路之前，已存在两处明显的连接错误，请你指出：

 A







 ,B









。
 (2)假如错误已纠正，且原电流方向不变，请在图中用笔画线表示导线，将电压表接入R1两端。

(3)在本实验中，若探究电流与电压的关系，应控制

不变，这种研究问题的方法叫做



。

(4)图15乙表是刘阳同学探究电流与电压的关系时记录的几组实验数据，通过对表中数据的分析，可得到的初步结论是：



                        

。
(5)本实验操作完成后，如果将电阻R1改接成一只小灯泡，还可以测出小灯泡的
   
或


。
42. 设计一个简易实验，验证“蒸发的快慢与液体的表面积有关”(写出你的方法和观察到的现象)。

方法是：















。
现象是：















。
四、计算题
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43．用一弹簧测力计挂着一实心圆柱体，圆柱体的底面刚好与水面接触(未浸入水)如图16甲，然后将其逐渐浸入水中，如图16乙是弹簧测力计示数随圓柱体逐渐浸入水中的深度变化情况，求：(g取10N／kg)

(1)圆柱体受的最大浮力
(2)圆柱体刚浸没时下表面受到的液体压强
(3)圆柱体的密度

44．如图17，电源电压恒定．小灯泡上标有“6v 9w”字样，假定灯丝电阻不随温度而变化，当S1、S2均闭合时，小灯泡正常发光。
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(1)求小灯泡正常发光时的电流

(2)当S1闭合，S2断开时，电流表示数为0．5A，求电阻R的阻值及小灯泡的实际功率
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